



欢迎提供 **新闻线索**

联通客户俱乐部3G课堂开讲啦! 报名热线10018
24小时新闻热线 0537-2110110 一经采用 给予奖励

开车乱扔垃圾,陋习该改了

环卫部门呼吁:珍惜环卫工人劳动成果,在车流中清扫垃圾最危险

文/图 本报见习记者 路帅

喝完的饮料瓶、用过的纸巾、抽剩的烟头……本该扔进垃圾桶的杂物,却从飞驰中汽车的车窗扔了出来,不仅增大了环卫工人的工作量和危险度,也带来了交通安全隐患。环卫部门呼吁广大车主,切勿开车窗随手乱扔垃圾。



机动车道上被轧扁的饮料瓶。

车窗飞出垃圾,常见!

13日上午,济宁市区主要交通干道上,车辆川流不息,机动车道上丢弃的烟盒、烟头、卫生纸、雪糕纸和矿泉水瓶等废弃物很刺眼,尤其是在十字路口附近,这些垃圾更为集中。由于来往的车流量很大,而且车速较快,带着这些垃圾随风乱跑,给清洁工人的工作增加了难度。“随手就把垃圾扔下来,真没素质!”一位行人王先生说。记者了解到,洸河路的

每个长约1公里的路段都会有两名清洁人员负责打扫卫生,机动车道和非机动车道都属于环卫工人清理的范围。“我们早上5点就要开始上街打扫卫生,一直干到中午12点才下班。”环卫工人马女士从事环卫工作已经接近七年了,曾有几次在机动车道打扫卫生差点被车撞倒。“现在天热了,开窗往外扔垃圾的也越来越多,都是一些空的塑料瓶、用过

的纸巾、抽剩下的烟头。每次捡机动车道上的这些垃圾我都很害怕,特别不安全。”

“尤其是在十字路口等红绿灯的时候,不少车主随手就把烟头、矿泉水瓶、卫生纸什么的扔下来了,我们有时碰见了也会劝阻,但是几乎没人听,有的车主还会说‘你们不就是干这个的嘛’,很气人。”另一位环卫工人气愤地说。

在车道清扫垃圾,危险!

“在机动车道扔垃圾一是不文明,二是不安全。现在车速都很快,上次前面一辆车扔出来一个矿泉水瓶,直接就砸到我的挡风玻璃上了,吓了我一大跳。”车主陈先生说,除了矿泉水瓶,还有一次扔出来一个大塑料袋,直接就糊在挡风玻璃上了,正好挡住视线,“当时幸好我比较镇定,用雨刷器把塑料袋拨开了。”

常年开出租车的王师傅则告诉记者,乘客有时会把擦汗的纸巾和喝光的饮

料瓶丢出窗外,他也劝阻过,但扔都扔了,他也没什么办法。“再加上人家坐我的车,我如果说这说那的,人家脸上也挂不住。”王师傅无奈地说。

正在公园遛弯的田先生看着机动车道上的垃圾直摇头,“清洁工人很不容易,在车道上打扫垃圾那得多危险啊,我都替他们捏一把汗。”田先生表示,司机和乘客要提高自身素质,注意爱护环境,“环卫工人起早贪黑,大家应该尊重他们的劳动成

果,毕竟环境好了对大家都有好处。”

市中区市容管理局清扫二公司李冰经理告诉记者,为了保护清洁工人的人身安全,公司为每一位清洁人员配发了标准服装,还在每一辆垃圾车上贴上了反光条。鉴于清洁工在机动车道清理垃圾很危险,公司十多辆扫路车、洒水车分时段在各大主干道进行道路清理。“我们呼吁广大市民和车主尊重环卫工人的劳动成果,不要乱扔垃圾。”

男子连捅女友数刀致其死亡

事发梁山县黑虎庙乡,凶手已被警方抓获

本报济宁5月13日讯(记者 岳茵茵) 5月8日5时许,梁山县22岁的小雨(化名)与男友赵文宝(化名)见面时,赵文宝突然用匕首朝小雨连捅数刀,致其当场毙命。事发后赵文宝仓皇逃跑,被警方在其家中将其抓获。

小雨的父亲姜永海介绍,2010年底,女儿经人介绍认识了邻村的赵文宝,随后两人开始恋爱。今年初,小雨突然告诉姜永海,赵文宝要和她分手,让小雨家里归还他花在小雨身上的5000元钱。姜永海有些生气,答应给赵文宝钱,让他们分手。不久,赵文宝给姜永海打电话道歉,称自己一时糊涂说错了话,仍想和小雨交往。小雨

随后也表示愿意和赵文宝继续交往,姜永海没有反对,只是批评了赵文宝几句。

5月7日下午,小雨外出回来后突然对爷爷说,她的手机被赵文宝拿走了。当晚11时许,赵文宝约小雨出来称要归还手机。小雨的爷爷没让小雨出去。第二天清晨5时许,惨剧发生了。小雨的爷爷听到楼下有人喊“小雨出事了”,连忙下楼,却看到离家不远的一鸭棚前的,小雨躺在了血泊中。

鸭棚的主人是小雨家的亲戚姜永和,当日清晨,他听到外面有人说话,起来一看,发现是侄女小雨和一个年轻男子,就又走回了鸭棚。几分钟后,姜永和突然听到小雨

“哎哟”一叫,回头一看,年轻男子正用手往小雨的肚子上打。姜永和连忙跑了过去,跑到近处才发现原来那个年轻男子正用刀捅小雨。

“当时看见人来了,他就跑了,我家亲戚连忙报了警,小雨当时就不行了……”姜永海流着泪说,赵文宝没有正当职业,很少与人说话,和小雨的家人也很少交谈。女儿小雨一直很乖巧,性格内向,是个人见人爱的好孩子。“赵文宝当时戴着手套,刀也是事先准备好的,到底是为了什么,他竟然这么狠……”

事发后不久,警察在赵文宝家中将其抓获。目前,警方正在对此案进行审理,具体案情不方便透露。

目击者:凶手连捅数刀不肯罢手

5月11日中午,记者见到了鸭棚的主人,此案的目击者姜永和。

姜永和告诉记者,8日早上5时许,他听到外面有人说话,十几分钟仍未离去,就起床烧上水,下楼走了过去。“当时一看是小雨和她男朋友,我就没在意。”姜永和说,当时小雨看到他走过来,还有些羞涩地冲他笑了笑,姜永和觉得有些尴尬,于是绕

了一圈又回了鸭棚。

“突然听见小雨‘哎哟’一叫,我转过头往外一看,赵文宝正在打小雨的肚子。”姜永和说,当时他还以为赵文宝在用拳头打小雨,他赶紧下楼。“我跑过去一看,才看见赵文宝拿着一把匕首,正往小雨身上捅。”

姜永和说,他跑过去的时候赵文宝已经发现了,但还不肯罢手,直到他走

到跟前,赵文宝才仓皇逃跑。“当时我抱着小雨,说‘闺女别怕,叔在这呢’,然后打了120。”姜永和说,打完电话后几分钟,小雨就咽了气。

“我真后悔当时自己没把侄女叫走,我还来回走了一趟,就没发现他手里有刀,侄女就死在了我家门口,我后悔啊……”

(文中人物均为化名)